

QQ群:47148867

- 网站投稿: 洛阳网(http//www.lyd.com.cn/) 网站投稿——洛阳晚报(请注明百姓写手栏目收)电话:65233688
- ■邮箱:bxxieshou@163.com
- ■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报"以文会友"QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。

同题作文 家乡美

主持人:田彩婷

瓜熟蒂落

□王亚红

5月的田野,生机勃勃。 老田头在自家西瓜地里忙碌着,不时瞅一瞅毗邻的西瓜地。

邻家西瓜地里聚满了人,有摘西瓜、买西瓜的,有参观的、讲解的。和老田头地里不同,西瓜都在专用铁丝架上,郁郁葱葱的西瓜长势喜人,每架西瓜藤上都结满了西瓜,西瓜的皮是金黄色的,大的如足球,小的如乒乓球,西瓜娇贵得很,每个还套了一层塑料纸和一个尼龙网。摘下西瓜,剥去套袋,用刀一碰,西瓜咔嚓一声分为两半,掰成一块块的,放进嘴里一尝,都说真甜,皮真薄!

"这种西瓜叫黄金西瓜,在 西瓜成熟前,每周往叶子上喷 洒羊奶,西瓜当然好吃,具有成 熟早、产量高、价格高的特点。" 大学生村官张新说。

张新年初建议村民种优质 黄金西瓜时,村民们都犹豫不 定。特别是老田头,咋也不相 信西瓜能像丝瓜一样生长,那 样西瓜藤不就断了吗?

"哎,田甜,你咋老在小张 地里?"看到田甜熟练地摘西 瓜、套袋、讲解,村民不解地 问。"田甜农大毕业,学的是新 知识,当然不会支持她爹那个 老顽固。""谁在背后说我坏 话?"原来,老田头早按捺不住 过来了。众人哈哈大笑。

田甜和张新相视一笑,田 甜羞涩地低下头。看到田甜涨 红的脸上挂满细密的汗珠,张 新顾不上自己满身汗,急忙递 湿毛巾、递水。

"我手一碰,西瓜应声而落,真是瓜熟蒂落啊!"不知道 谁喊了一声。

.,。 是呀,真是"瓜熟蒂落"!

有一说一

为有源头活水来

□闻静

叶圣陶先生说过:"生活犹如泉源,文章犹如溪水,泉源丰盈,溪流自然活泼泼地昼夜不息。"上周五,我主持了群里的评稿,三位文友的文章,让我再次认识到"生活就是写作的源泉"。

吃饭、睡觉,本是生活中普通得不能再普通,平常得不能再平常的事,很少有人能想到在这方面写文章。刘拾

风独具慧眼,善于思考,联系生活实际,通过具体事件,告诉读者吃饭、睡觉的重要性。张向阳的《让爱住我家》则以一个小女孩在作文中的心声为切入点,告诉读者:陪伴才是最好的礼物! 赵荣霞因为上班路上欣赏到绚丽的云,却没来得及拍照而成就了美文《美好需要把握》。

2017年5月16日 星期二

编辑/刘淑芬 校对/李瑾 组版/鸽子

"问渠哪得清如许,为有源头活

水来",丰富多彩的生活,为我们提供了广阔的题材、丰富的素材。正如王安石所说:"古人之观于天地、山川、草木、虫鱼、鸟兽,往往有得,以其求思之深而无不在也。"对我们现代人而言,又何尝不是如此呢?只要做生活的有心人,勤观察,细思考,生活必将成为我们写作的"源头活水"。

五味人生

美好需要把握

□赵荣霞



清晨,一阵密集的雨点落下,地皮还没湿,雨却停了。

我骑车刚出小区南门,就被眼前的 景象惊呆了。正东方的天空,像是天上 倾洒下了无数桶橘色颜料,抑或是谁在 我面前展开了一幅巨大的、浸染过橘色 的画布。在那壮丽而又纯粹的橘红中, 平素光芒万丈的太阳不见了。眼前只 有一颗极大的、通红的圆球,稳稳地浸 在天际,显得那么祥和、那么热烈,让我 产生了跑上去,拉住它、抱住它的冲动。

这美妙的景象迷醉了我的眼,也震撼了我的心。不远处,有人正在锻炼身体,他们似乎没有注意到天边的美景。因为除了这片天空,别处或浓或淡,全都灰蒙蒙的。虽然西边的天空也有一小片橘红,却没什么气势。难道这美景

只属于我吗?我好想停下来,尽情欣赏 这美景,并把它完整地拍下来。可是, 前面有房屋,有大树,多多少少遮挡了 视线。我还要赶时间,于是便决心顺路 找个最佳位置再拍照。

我一边前行,一边频频地张望。走过一栋楼后,却看到那一抹橘红正从视线里渐行渐远,等到了开阔的地方再看时,已成灰蒙蒙一片。我心中顿时懊悔起来,真想返回原地,仔细地欣赏它,珍惜它,为它欢呼,为它沉迷,但那美景,还会在原地等着我吗?

人世间有很多的美好,也有很多的机会,都是悄悄地来,默默地去,有多少人能察觉得到,把握得住?美好的事物往往稍纵即逝,错过了,后悔也没用,能做的,就是等美好再来时好好把握。

我爱我家

让爱住我家

□张向阳

期中考试后,我批改语文试卷,一个六年级女生的作文吸引了我的眼球。

文中写道:从记事起,她就在全托幼儿园中度过,十岁才从寄宿制小学转到普通小学。她的父母每天早上六点出门,晚上十点才回家,她的一日三餐都是自己在饭馆解决的。虽然同住在一个屋檐下,她却几乎见不到父母的面,每天陪伴她的只有钟表永无休止的嘀嗒声,深深的孤独使她渴望有一个温暖的家。

我把这篇作文拍照,发到微信群里,意在提醒家长朋友:给孩子最好的爱就是陪伴。也有网友提出质

疑:"她爸妈只是上班太忙,忘记了 关爱她。如果不上班,天天陪着她, 学费从哪儿来?"这种观点,我实在 不敢苟同。

许多成年人追求金钱、房子、车、地位、权利……孩子想要的,却是一个温暖的家。小女孩虽站在儿童的角度考虑问题,不曾想过父母工作的艰辛,似乎不懂事,但父母又何曾站在孩子的角度去考虑过她的感受?

"让爱天天住你家,让爱天天住我家,充满快乐,拥有平安,让爱永远住我们的家!"这,是小女孩的心声,也是我对她的祝愿!

| 你说我说 | 吃饭睡觉吧

□拾风

周末,我陪同事去买手表。店员说有活动,可以免费刻字。同事征求我的意见,因她平时饮食起居都随心所欲,我说:"刻上'吃饭睡觉吧'。"

同事一脸狐疑,我便耐心地给她讲解:我们单位虽不大,可运行起来,哪个环节都不能出错。每次上早班,总能看到同事提着快餐走进办公室。有时上午过半,他们的桌子上还放着没吃完的食物。见之,着实让人心疼。如果在手表上刻上"吃饭",在看时间时,顺便也能提醒一下,早起半个小时,给自己做顿早餐或是上汤馆喝碗汤,岂不美哉?

睡觉是每个人都离不 了的,但现在多数同事借 着灯光把白天延长,不肯 早点儿和枕头相会。他 们熬夜追剧、网上抢购、 微信聊天,抑或读书、码 字等,白天消耗的精力, 要靠晚上睡觉补回来。然 而,信息时代给了我们便 捷,却让不少人的睡眠质 量急速下降。一次,我正 准备睡觉,同事打来电话 说某电视剧更新大结局, 约我"天涯共此时",我笑 笑拒绝了。第二天开会, 她满脸睡意,轮到她发言 时答非所问。散会后,大 家都走了,她却被留下"单 独谈话"。

说到此,我坚定地告诉同事:"就刻上'吃饭睡觉吧'!"

吃饭睡觉不难,难的是 准时准点!但愿我们都有一 块具有警示作用的"刻字手 表",时刻提醒自己按时吃饭 睡觉。